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1        Souhrn 
 

Tato bakalářské práce se zaměřuje na sociální a ekonomický rozvoj obce Libuň. Cílem 

práce je analyzovat a zhodnotit současnou socio-ekonomickou situaci v obci Libuň. Provést 

analýzu demografických, ekonomických, společenských i kulturních aspektů, které ovlivňují 

rozvojový potenciál a zhodnotit jejich současnou situaci. Pomocí anketního šetření získat 

důležité informace potřebné ke zhodnocení atmosféry v obci, iniciativy obyvatel a fungování 

veřejných služeb, které obec nabízí. Práce se dělí na dvě hlavní části. První, teoretická část je 

zaměřena na teorii probírané problematiky, neboť je důležitá pro pochopení základních pojmů 

související s touto prací. Druhá, praktická část obsahuje popis obce, její charakteristiky jako je 

vznik a historie, poloha, demografická struktura, ekonomická činnost, vybavenost obce, 

kultura a sport, dopravní a technická infrastruktura a občanská sdružení. Na základě 

seskupených informací o obci a názorech občanů na jednotlivá témata je vypracovaná SWOT 

analýza, která vyhodnocuje vnitřní silné a slabé stránky obce a její vnější příležitosti a hrozby. 

 

2         Cíl a metodika 
 

Hlavním cílem této bakalářské práce je analyzovat a zhodnotit současnou socio-ekonomickou 

situaci v obci Libuň a pomocí SWOT analýzy vymezit vnitřní silné a slabé stránky a její 

vnější příležitosti a hrozby dalšího rozvoje. 

Bakalářská práce bude členěna do čtyř částí. První kapitola obsahuje teoretickou část, 

vypracování literární rešerše, která je zaměřena na teorii probírané problematiky, neboť je 

důležitá pro pochopení základních pojmů související s touto prací. Mezi základní 

charakteristiky teoretické části patří charakteristika veřejné správy, samosprávy, obce, sídla 

nebo rozvoj venkova. V druhé kapitole se zabýváme praktickou částí, která obsahuje popis 

obce, její charakteristiky jako je, vznik a historie, poloha, členství, demografická struktura, 

ekonomická činnost, vybavenost obce, kultura a sport, dopravní a technická infrastruktura a 

občanská sdružení. Praktická část bude doplněna o množství tabulek a grafů, která doplní 

vyhodnocená fakta a umožní lepší přehlednost. Následuje třetí kapitola, která se soustřeďuje 

na analýzu poznatků získaných pomocí empirického výzkumu, realizovaného anketním 

šetřením. Na základě seskupených informací o obci a názorech občanů na jednotlivá témata 

bude vypracovaná SWOT analýza.  
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3         Výsledky a diskuze 
 

O Libuni vypovídají záznamy staré téměř 650 let. Mezi nejvýznamnější památky patří 

kostel sv. Martina a fara. Fara je dlouhou dobu z velké části nevyužívaná a nyní se tvoří 

projekt na rekonstrukci budovy a revitalizaci zahrady, která k ní náleží.  

Na základě posbíraných dat byla provedena demografická analýza obyvatelstva. 

Z hlediska počtu obyvatel byl nejvýznamnější rok 1994, kdy počet činil 840 obyvatel. Od 

tohoto roku počet obyvatel klesal až do roku 2005 a nyní má kolísavou tendenci. Velkou roli 

zde hrají spíše záporné hodnoty přirozených i migračních přírůstků. V současnosti žije v obci 

779 obyvatel, kde téměř o 2 % v průměru převažují muži nad ženami. V obci dlouhodobě žije 

ve věkové skupině do 15 let více chlapců než děvčat, naproti tomu ve věkové skupině nad 65 

let výrazně převažují ženy. V největším zastoupení počtu obyvatel je věková skupina 15-65 

let, která ovšem pomalu klesá, naproti tomu roste věková skupina převažující 65 let, proto by 

bylo vhodné se do budoucna zaměřit na rozvoj sociálních služeb v obci. Z šetření vyplývá, že 

nejvyšší zastoupení stupně vzdělanosti dosáhl počet obyvatel s dosažením středního vzdělání 

bez maturity a to v počtu 45,84 % z celkového počtu 661, což ve srovnání s krajem není 

zrovna příznivé. Vysokoškolsky vzdělaných tvoří necelých 7 % obyvatel. Pro rozvoj obce je 

důležité udržení mladých vysokoškolsky vzdělaných lidí v obci, neboť velice často z obce 

odcházejí v důsledku nedostatečného uplatnění své profese. 

Dále byla popsána ekonomická situace v obci. Míra nezaměstnanosti je na tom 

z pozorovaných oblastí nyní dokonce nejlépe. Značnou míru v tom hraje prosperita 

dominantního zaměstnavatele v obci, ale i blízká města, do kterých obyvatelé dojíždějí. 

V obci rovněž působí celá řada drobných podnikatelů a živnostníků, kteří podporují 

zaměstnanost v obci. 

Z pohledu občanské vybavenosti si obec stojí celkem dobře. Velkou výhodou pro obec 

je existence školy, která ještě do nedávna vykazovala velmi malou naplněnost, ale po tom co 

sama obec zajistila svoz žáků z okolních obcí, počet žáků každoročně stoupá.  

Sportovního a kulturního vyžití je v obci dostatek. To je podporováno hlavně ze strany 

obce, ale také aktivitou místních spolků. Obec, MAS Brána do Českého ráje a Svazek obcí 

Brada pořádají několikrát do roka kulturní akce, které podporují cestovní ruch a obyvateli 

jsou velice kladně hodnoceny. 

 V obci chybí dostatek stavebních parcel a tento problém se může promítnout do 

odlivu mladých rodin, protože poptávka po stavebních parcelách převyšuje nad nabídkou. 
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V současné době se ovšem pracuje na novém územním plánu a tak by se v budoucnu měla 

situace zlepšit. 

 Dopravní situace v obci je na dobré úrovni. V obci jsou dvě železniční zastávky a 

středem obce prochází státní silnice, která sice zajišťuje dobrou dopravní obslužnost, ale 

současně negativně působí na životní prostředí v obci a obtěžuje nadměrným hlukem 

projíždějících aut. Bohužel vidina řešení v podobě vybudování úseku rychlostní silnice R35 

mezi Turnovem a Jičínem, nebo alespoň obchvatu je v blízké budoucnosti v nedohlednu. 

Technická infrastruktura obce je hodnocena celkem kladně. Obec Libuň je plně 

plynofikována, má vybudovaný veřejný vodovod a v současnosti se pracuje na realizaci 

nového vodovodního vrtu. Jako nedostatky obce občané nejčastěji uváděli  absenci kanalizace 

a čističky odpadních vod. 
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